
 

 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 2 DEL 20/12/2021 

 

L’anno 2021, il giorno 20 del mese di dicembre alle ore 20:30 presso la 
sede del Comitato Val di Fassa, sita in San Giovanni di Fassa alla via Piaz 
Jan Batista Massar, 7, in modalitàa videoconferenza si è riunita 
l’Assemblea ordinaria dei soci della Croce Rossa Italiana - Comitato Val di 
Fassa, convocata con nota prot. n. 612 del 30/11/2021, recante il seguente 
Ordine del Giorno: 
 
1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Approvazione bilancio previsionale anno 2022; 
3. Piano delle attività anno 2022; 
4. Delibera n. 152 del 16.10.2021 Consiglio Direttivo Nazionale 

variazione denominazione e competenza territoriale del Comitato 
CRI Val di Fassa; 

5. Varie ed eventuali. 
 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci 
presenti sono n. 20. 

I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme allegato al 
presente verbale che ne forma parte integrante e sostanziale (allegato 1). I 
soci assenti sono giustificati. 

Presiede l’Assemblea il Presidente Francesco Sommavilla. 

Il Presidente apre formalmente i lavori ringraziando i presenti e procedendo 
con la lettura dei 7 Principi Fondamentali della Croce Rossa. 

Il Presidente propone la nomina della dipendente Giuseppina Sommavilla 
quale Segretario verbalizzante. 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

Il Presidente informa che la seduta sarà registrata ai soli fini della 
verbalizzazione e si procederà alla cancellazione dell’audio una volta 
sottoscritto il verbale. 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 
 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 
precedente, tenutasi in video conferenza il 03 giugno 2021. 
Il Presidente pone in votazione il verbale. 
 
L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità di Soci partecipanti 
all’Assemblea del 03 giugno 2021. 
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DELIBERA 
(n. 1 del 20/12/2021) 

 
- di approvare il verbale della seduta precedente; 

 
Alle ore 20:50 si sono connessi i Soci Nizzi Roberto, Pellegrin Serena e 
Pini Tiziana 

Punto 2 all’O.d.G. - Approvazione bilancio previsionale anno 2022 
 
Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno con la lettura 
della relazione al bilancio di previsione 2022. Sottolineando che per la 
stesura si è tenuto conto anche del nuovo piano tariffario per il servizio di 
trasporto infermi in convenzione con Trentino Emergenza 118, in vigore dal 
1 dicembre fino al 31 aprile 2022 dopo aver concordato la proroga del 
servizio in attesa che venga firmato il nuovo accordo triennale. Per il 
prossimo esercizio è stato previsto l’acquisto di una nuova ambulanza 
anche per il gruppo di Moena per la quale sono già state richieste delle 
offerte, anche grazie alla disponibilità delle amministrazioni locali ad offrire 
dei contributi per il finanziamento della spesa. Questo è stato garantito 
grazie al grosso impegno profuso dai volontari per la gestione del centro 
vaccinale di San Giovanni da aprile a settembre 2021. 
Interviene il Revisore Denise Pederiva spiegando che il bilancio è stato 
stilato in maniera prudenziale vista l’incertezza nel poter procedere con 
programmazione a breve e medio lungo termine a causa del protrarsi 
dell’emergenza pandemica. Prosegue poi specificando che per il futuro 
della convenzione con Trentino Emergenza 118 sarà importante che 
vengano adeguate le tariffe per affrontare i costi che ne derivano. Ne 
consegue comunque come da relazione un parere favorevole al Bilancio 
Previsionale 2022 proposto. 
 
Alle ore 21:03 si connette il Socio Bernard Robert. 
 
Il Presidente per concludere la questione sulla convenzione con l’Azienda 
Sanitaria spiega che a livello Provinciale tutte le Associazioni di Trasporto 
infermi stanno lavorando alla contrattazione da ben due anni. Si stanno 
valutando anche altre possibilità di rimborso che si distinguono da quello 
classico tariffario. 
Per il mese di aprile il Direttivo si impegna a rivalutare la disponibilità dei 
mezzi in convenzione con Trentino Emergenza in base alle attuali 
disponibilità dei volontari, in particolare per la seconda macchina in servizio 
di reperibilità del gruppo di Moena. 
Il Presidente apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del punto 
all’ordine del giorno. 
 
L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità con l’astensione dei 
componenti del Consiglio direttivo, come previsto dai vigenti regolamenti 
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 DELIBERA 
(n. 2 del 20/01/2021) 

 
- di approvare il bilancio di Previsione 2022 come redatto dagli 

amministratori  
 

Alle ore 21:11 si connette il Socio Zanon Erwin. 
 

Punto 3 all’O.d.G. - Piano delle attività anno 2022 
 
Il Presidente introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno chiedendo ai 
vari referenti di Area di presentare gli obbiettivi per l’anno 2022. 
Luca Follador per l’Area 1 oltre ai lavori sulla convenzione e il parco 
macchine, spiega gli obbiettivi formativi per il 2022 con la programmazione 
di un corso di reclutamento online a fine febbraio, e un nuovo corso TSSA 
per la prossima primavera che si concluderà verso novembre. 
E’ in programma l’acquisto di un paio di defibrillatori da esercitazione per 
sostituire quelli presenti ormai obsoleti.  
Essendo molto impegnati con le attività essenziali al momento la 
formazione esterna è bloccata. 
Dopo la richiesta di Roberto Pellegrini, conferma che è in programma per il 
mese di marzo una sessione d’esame per chi ha frequentato l’ultimo corso 
per addetti al trasporto infermi, che non era riuscito a superare la prima 
sessione di novembre 2021. 
Annalisa Zorzi per l’Area 2 spiega che durante l’emergenza pandemica si è 
avuto un incremento delle richieste per il progetto distribuzione pacchi 
viveri, attualmente sono assistiti circa 30 nuclei familiari. E’ in programma la 
verifica delle effettive esigenze di questi nuclei di concerto con il “Tavolo 
della solidarietà” da poco istituito a livello di Comun General di Fascia. 
Nell’ambito del servizio di distribuzione dei pasti per gli utenti della Val di 
Fassa c’è sempre bisogno di volontari disponibili, per chi volesse rendersi 
utile è possibile aderire al servizio con la conversione della patente civile. 
L’attività di raccolta fondi può annoverare una novantina di socie 
sostenitrici, che con le volontarie attive per l’organizzazione dei mercatini 
renderà possibile donare delle borse di studio a ragazzi della valle; 
sostenere a livello locale la ricostruzione del Maso Toffa, e le cure per dei 
ragazzi malati di diabete giovanili; per il prossimo anno è in programma di 
strutturare dei progetti in Etiopia e Afganistan. 
Francesco Sommavilla per l’Area 3 comunica che verrà data una mano per 
la gestione del centro vaccinale in Val di Fassa dal mese di gennaio, ma 
non come la scorsa estate, esclusivamente con la gestione 
dell’accettazione e la registrazione in entrata degli utenti.  
A livello provinciale partirà un corso OPEM sperimentale nel senso che 
verrà organizzato in parte online e in presenza la parte pratica. Una volta 
possibile vedremo di organizzarne uno anche qui in Val di Fassa e 
Fiemme. 
Ricorda ai volontari l’importanza di aderire al progetto Telegram, per poter 
gestire le emergenze ai vari livelli sia Provinciali che Locali. 
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Con il gruppo di gestione dell’Area 3 ci si occuperà di sistemare il carrello di 
protezione civile del Gruppo di Moena per supportare il PMA nelle 
emergenze. 
Gilberto Bonani per l’Area 6 spiega che con la sua squadra si stanno 
occupando della comunicazione attraverso social a livello interno ed 
esterno. Da poco è partita la mailing list, che informerà appunto i volontari 
sulle attività del Comitato.  
Per il prossimo anno verrà aggiornato il sito internet www.crifassafiemme.it. 
Inoltre comunica essendo assente Ghetta Naike referente dell’Area 
gioventù che in questi giorni è partita la “Campagna di raccolta tappi di 
Sughero”, iniziativa portata avanti dai giovani del Comitato dal forte impatto 
ecologico, in collaborazione con i vari esercizi di Fassa e Fiemme. 
 
Punto 4 all’O.d.G. – Delibera n. 152 del 16.10.2021 Consiglio Direttivo 
Nazionale 
 
Il Presidente introduce il tema al punto 4 dell’ordine del giorno 
comunicando che ufficialmente con il 16 ottobre 2021 il Presidente 
Nazionale ha provveduto alla variazione denominazione e competenza 
territoriale del Comitato CRI Val di Fassa come da decisione dell’ultima 
Assemblea dei Soci e quindi con il 1 gennaio 2022 il nuovo nominativo del 
Comitato sarà Comitato CRI Val di Fassa e Fiemme e la competenza 
partirà dal comune di Canazei fino a Val Floriana. Per il gruppo di Cavalese 
è stato nominato Referente dell’unità territoriale Erwin Zanon, con la quale 
hanno già visto di sistemare la convenzione con Trentino Emergenza 118 
per la prossima stagione invernale.  
 

Punto 5 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 
 

Il Presidente introduce il tema al punto 5 dell’ordine del giorno chiedendo ai 
Soci se ci sono ulteriori chiarimenti, Annalisa Zorzi referente per l’Area 2 
chiede se si ritiene che il Comitato con le forze attuali riesca a sostenere le 
attività come il trasporto degli utenti per il servizio prelievi al distretto 
sanitario, o per le mammografie a Trento nel caso venissero riattivati. A 
questo proposito il Presidente e il Vice Presidente ribadiscano l’importanza 
di partire con un nuovo corso di reclutamento possibilmente entro fine 
febbraio. 
Il Presidente porta a tutti i Soci e le loro Famiglie gli auguri di Buone Feste 
delle Istituzioni e il Direttivo.  
 

*** * *** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 
Presidente scioglie l’adunanza alle ore 22:00 del che si è redatto il presente 
verbale. 

San Giovanni di Fassa, 20 dicembre 2021  

 



 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Francesco Sommavilla 
Il Presidente    _______________________________ 
 
Giuseppina Sommavilla 
Segretario verbalizzante  _______________________________ 
 

 

Allegati:  

1. Libro firme; 
2. Bilancio di Previsione 2022 
3. Programma delle Attività 2022 
4. Relazione del Revisore al Bilancio di Previsione 2022 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

Libro firme Assemblea dei Soci del  
20 dicembre 2021 

 
 

1. Barbolini Arianna 
2. Bonani Gilberto 
3. Brigadoi Marco 
4. Calligari Donato 
5. Dallapozza Giancarlo 
6. Dellantonio Lorenzo 
7. Detomas Luciana 
8. Dezulian Dario 
9. Dorich Roberto 
10. Follador Enos 
11. Follador Luca 
12. Murer Mattia 
13. Pellegrin Manuel 
14. Pellegrini Roberto 
15. Sommavilla Alessandro 
16. Sommavilla Giuseppina  
17. Sommavilla Francesco 
18. Sommavilla Riccardo 
19. Tantsura Elisaveta 
20. Tiengo Tatiana 
21. Turbanti Giada 
22. Zorzi Annalisa 
23. Nizzi Roberto 
24. Pellegrin Serena 
25. Pini Tiziana 
26. Bernard Robert 
27. Zanon Erwin 
28. Vanzo Raffaele 
29. Sartori Michela  
30. Pederiva Denise 


